

今主場對陣特多 備戰世外賽

國足連串熱身

誓言響

頭炮



主帥高洪波(右)督導國足訓練。資料圖片



國足悍將于漢超等隊員在訓練中。中國體育

張琳芃迎代表國足第50戰

中國男足今晚與來訪的特立尼達和多巴哥隊進行一場熱身賽。其中廣州恒大國腳張琳芃如果在今晚的比賽中上陣，將成為國足隊史上第30位邁進「A級比賽50+俱樂部」的球員。

據《廣州日報》報道，27歲的張琳芃在高洪波第一次擔任國足主帥時成為國腳。2009年年底，高洪波為了解決國足「後衛荒」，把當時年僅20歲的張琳芃選進國足。當年12月30日，國足熱身賽主場迎戰約旦，張琳芃上演國足處子秀，不但首發踢滿全場，還踢進國家隊處子進球，從此成為國足後防線上的核心球員。

2010年率領國足奪得東亞盃冠軍並擊敗韓國隊，是高洪波首次執教國足的巔峰時期，張琳芃當時一直在國足打主力右後衛。2011年，高家軍征戰多哈亞洲盃，張琳芃首次以國腳身份參加國際大賽，在小組賽為國足首戰擊敗科威特隊打進首球。高洪波下課後，國足先後經歷了甘馬書、傅博以及佩蘭幾任主帥更迭，但張琳芃的主力地位都未動搖，他在右後衛和中後衛位置一直有穩健發揮。截至今年3月在40強賽擊敗卡塔爾隊一戰，張琳芃代表國家隊出戰A級賽事49場，共貢獻5個進球和3次助攻。

在日前國家軍中，出戰A級賽場次超過張琳芃的國腳只有馮瀟霆和郜林，分別為50場和86場。

香港文匯報記者 陳曉莉



張琳芃(右)在世外賽中國對卡塔爾一役披甲。資料圖片

中國男足(國足)在世界盃亞洲區外圍賽首階段分組賽奇蹟出線，為準備9月開始的12強賽，國足將展開一連串的熱身賽以提升狀態，今晚7時30分國足在秦皇島奧體中心體育場迎戰特立尼達和多巴哥(特多)，希望在這支世界排名53位的球隊身上打響頭炮，其中效力荷甲維迪斯的小將張玉寧有望迎來國家隊首演。

特立尼達和多巴哥雖然世界排名高達53位，比起國足的81位高出不少，不過論實力雙方卻在伯仲之間，從賽前賠率上看，坐擁主場之利的國足甚至比客隊更熱，曾擁有約基等名將的特立尼達和多巴哥整體實力已不復當年勇，今次來華的陣容亦大多以年輕球員為主，23人名單中只有10人是世界盃外圍賽班底，早前分別友賽秘魯及烏拉圭亦錄得0:4及1:3的收績。

張玉寧有望為國披甲

15年前國足曾憑藉郝海東、張玉寧及宿茂臻的入球以3:0大破特立尼達和多巴哥，無獨有偶今次國足名單中亦有一位名叫張玉寧的希望之星，這名年僅19歲的前鋒是首位在荷甲取得入球的中國球員，亦是大名單中唯一效力海外球會的國腳，今次有望首度披起國家隊球衣上陣令人期待。雖然只是12強賽前首場友賽，不過國足主帥高洪波仍對今仗非常重視，誓要在回歸國足第一戰旗開得勝，揚言會派出最強陣容的他最新公佈的26人集訓名單亦精益求精，而廣州恒大更有8人入選成為大戶。



國足在秦皇島奧體中心訓練。中國體育圖片

國足於12強賽被編與韓國、伊朗、卡塔爾、敘利亞及烏茲別克同組，而首場比賽已定於9月1日晚上9時作客韓國首爾世界盃體育場，而第二場則定於10月11日作客烏茲別克。

記者 郭正謙

中國男排失賽點負伊朗

里約奧運會男排落選賽暨亞洲區資格賽昨在東京展開第5輪爭奪，中國男排雖兩度落後兩度追平，但決勝局浪費了一個賽點，鏖戰五局後以2:3不敵伊朗，五局比分為24:26、25:22、19:25、25:17和16:18。中國男排雖落敗但入賬1個積分，仍保留衝擊里約希望，未來兩仗對陣澳洲及加拿大將是出線與否的關鍵。

香港文匯報記者 陳曉莉



中國男排副攻手耿鑫攻破對手的五指關。美聯社

鄒市明熊朝忠無緣里奧

國際拳聯(AIBA)當地時間1日在洛桑召開的一次特別會議上通過了一項新規定：只要通過選拔賽，任何拳擊選手都允許參加里約奧運會。不過，由於里約奧運僅餘兩個月時間，35歲的鄒市明及34歲的熊朝忠兩名中國拳王均來不及決定是否參賽，而中國拳擊隊也已敲定里約參賽陣容。除中國拳王外，菲律賓的世界中量級拳王帕奎奧也不會去里約，他較早前表示要集中精力競選參議員。

香港文匯報記者 陳曉莉

南華 永倫今晚巔峰對決

香港籃球聯賽男子甲一組賽事今晚假修頓室內場館戰火再燃，晚上7時南青對飛鷹；尾場8時40分，萬眾期待「王與王的對決」——由南華出戰永倫，一方是銀牌皇者，另一方是聯賽霸主，常規賽走到最後，兩隊保持以六戰全勝，今晚短兵相接，兩隊星光熠熠的陣容必會擦出不少火花。票價50元正，長者及學生優惠票30元。當晚會進行頒獎儀式。

香港文匯報記者 陳曉莉



香港文匯報訊(記者 郭正謙)港足前日出發前往緬甸參加「AYA銀行盃2016」，今晚4時30分將進行對越南的首場賽事，港隊主帥金判坤今次選入大量入籍球員及新入籍兵，當中包括基奧、黃梓浩及李毅凱等，希望把握海外比賽的難得機會練兵。

中國女排不敵土耳其遭首敗

在香港時間2日凌晨進行的2016年瑞士女排精英賽A組第二輪小組賽中，以二線陣容出戰、還雪藏了這套陣容部分主力的中國隊1:3負於衛冕冠軍土耳其隊，目前戰績為1勝1負。

中國隊首戰3:0戰勝巴西青年隊後，次戰迎來歐洲勁旅土耳其隊。而第一場表現出色的魏秋月、惠若琪、楊珺菁等老將都作壁上觀，首發球員是二傳姚迪，主攻劉曉彤、陳麗怡，副攻張曉雅、王寧，接應龔翔宇，王夢潔擔任自由人。

經過4局較量，這套以年輕球員為主的陣容以21:25、25:15、19:25和15:25失利。龔翔宇繼首戰與惠若琪同取16分之後，再度成為中國隊得分最高的隊員，她憑藉14次扣殺、3次攔網和3次發球直接得分貢獻了20分，張曉雅、陳麗怡和替補出場的副攻鄭益昕分別有12分、10分和9分進賬。

中國隊今在最後一場小組賽中迎戰比利時隊。

新華社



中國球手張曉雅(左)在比賽中扣殺。賽會圖片



帖雅娜將與丈夫唐鵬一起出征奧運。資料圖片

33港將獲里奧參賽資格

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港里約奧運陣容已漸明朗，香港奧委會義務秘書王敏超昨午透露，目前香港已有33名健兒獲得里奧資格。

他昨以香港游泳總會會長身份出席「賽馬會小學生習泳計劃」記者會。他透露，目前香港已有33名健兒獲得里奧資格，其中羽毛球隊人數最多有七人；香港單車隊也有(山地)陳振興、(場地)李慧詩、刁小娟、梁峻榮及(男子公路)張敬樂入圍。不過，因成績與參賽標準有很大差距，港隊無緣里奧女子單車公路賽。

而以世界排名決定奧運人選的香港乒乓球代表隊，新秀何鈞傑首次登上奧運列車，「媽媽級」前香港女單「一姐」帖雅娜亦趕及與丈夫唐鵬攜手征里奧。帖雅娜坦言今次征里奧不是她的告別戰，她仍會繼續征戰乒壇；不過對於個人生活，她就坦言有計劃再追一個女兒！

香港泳總昨午推出的「賽馬會小學生習泳計劃」，計劃8月開始，第一階段今起接受全港小學一年級生報名，名額5,500人。可到www.jc-leartoswim.hk或親身到九龍觀塘海濱道133號萬兆豐中心26樓J1室報名。

趙常玲涉藥

台或迎奧運舉重首金

國際奧委會日前公佈了覆查北京奧運會和倫敦奧運會的興奮劑檢測結果，兩屆奧運會分別有31例和23例為陽性，並已經分別通知了各成員奧委會。據上月31日傳出的消息，兩屆奧運會共有5名舉重金牌得主覆查查結果為陽性。其中有1人來自北京奧運會，4人為倫敦奧運金牌得主。

據鳳凰體育報道，祖爾菲亞原名趙常玲，1993年7月25日出生於湖南永州道縣，身高1米55。9歲入選永州體校，開始練習舉重；14歲遠赴哈薩克，易名祖爾菲亞。2009年以及2011年，她以較大優勢獲得女子53公斤級世錦賽冠軍，致使中國隊最終在倫敦奧運會前，被迫放棄參加這個項目的比賽。2012年7月29日倫敦奧運會上，她以抓舉95公斤、挺舉131公斤、總成績226公斤輕鬆奪得金牌，其中挺舉更打破世界紀錄。當時21歲的中華台北選手許淑淨以219公斤的總成績，獲得這個項目的奧運會銀牌。

中華台北舉重隊教練吳再福發文稱：「恭喜(許淑淨)倫敦奧運會銀牌，因金牌(哈薩克選手)藥檢沒過，獲得遞補金牌。銀牌變金牌，中華台北舉重奧運第一金，期望8月里約奧運再加油。」隨後吳再福補充說，一切準確消息需要等國際奧委會確認才能算數。

許淑淨在倫敦獲女子舉重53公斤級銀牌。資料圖片

香港文匯報記者 陳曉莉

原名趙常玲的祖爾菲亞在倫敦打破挺舉世界紀錄。資料圖片

